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Ιεράρχης της Εκκλησίας Ιεροσολύμων προέστη της
πανηγύρεως του Μετοχίου της Ρωσικής
Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Γιάφα 

Στις 7 Νοεμβρίου η Αγία Εκκλησία τιμά τη μνήμη της Αγίας Ταβιθά της Ιόππης, η ιστορία της
οποίας περιλαμβάνεται στις Πράξεις των Αγίων Αποστόλων: «Εν ᾿Ιόππῃ δέ τις ἦν μαθήτρια
ὀνόματι Ταβιθά, ἣ διερμηνευομένη λέγεται Δορκάς· αὕτη ἦν πλήρης ἀγαθῶν ἔργων καὶ
ἐλεημοσυνῶν ὧν ἐποίει…» (Πραξ. 9.36-42). Ο αρχιμανδρίτης Αντωνίνος Καπούστιν, ιδρυτής της
«Ρωσικής» Παλαιστίνης και πρώτος επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην
Ιερουσαλήμ, ο οποίος εξασφάλισε στην περιοχή Αμπού-Καμπίρ στα προάστεια της Ιόππης-Γιάφας
οικόπεδο με αρχαίο τάφο για τους Ρώσους χριστιανούς, έτσι αφηγείτο την απόκτησή του: «Οι
ντόπιοι συνδέουν από αμνημονεύτων χρόνων το οικόπεδό μας της Γιάφας με την παράδοση για τον
τόπο ταφής της “Αγίας Ταβιθάς”», ενώ αναφερόμενος στους λόγους της αγοράς, επεσήμανε ότι
αγόρασε το συγκεκριμένο οικόπεδο προκειμένου να προστατεύσει «ένα από τα τιμώμενα από τους
χριστιανούς προσκύνημα» από την καταπάτηση και την ερήμωση. 



Με ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης
Θεοφίλου Γ΄ την ημέρα πανηγύρεως του Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής επ’
ονόματι της Αγίας Ταβιθάς προέστη των πανηγυρικών εκδηλώσεων ο μητροπολίτης Ελενουπόλεως
Ιωακείμ, αναφέρει η ιστοσελίδα της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής. 

Κατά τη Θεία Λειτουργία επίσης συλλειτούργησαν ο επικεφαλής της Αποστολής αρχιμανδρίτης
Αλέξανδρος Γέλισοφ, ο αρχιμανδρίτης Ματθαίος από το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, ο αρχιδιάκονος
Μάρκος του Προκαθημένου της Σιωνίτιδος Εκκλησίας, μέλη της Αποστολής και ιερωμένοι
προσκυνητές. 

Τη Θεία Μυσταγωγία παρακολούθησαν προσευχόμενοι η καθηγουμένη της ιεράς μονής Ορεινής
στο Αΐν-Καρέμ μοναχή Αικατερίνη Τσερνισόβα με αδελφές, πολυάριθμοι ενορίτες και
προσκυνητές. 

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο ιεράρχης με τους συλλειτουργήσαντες κληρικούς και
προσκυνητές εν πομπή και με τμήμα των τιμίων λειψάνων της Αγίας Ταβιθάς μετέβησαν στον τάφο
της, όπου τελέσθηκε δοξολογία. 

Ακολούθησε η ανταλλαγή προσφωνήσεως-αντιφωνήσεως. Ο μητροπολίτης Ιωακείμ μετέφερε τις
ειλικρινείς συγχαρητήριες προσρήσεις και ευχές από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων
Θεόφιλο Γ΄ στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο, τον επικεφαλής
της Αποστολής αρχιμανδρίτη Αλέξανδρο και τους συνεργάτες του, καθώς και σε όλους τους
προσκυνητές. 

Αντιφωνώντας ο αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος ζήτησε να μεταφερθούν στον Μακαριώτατο
Πατριάρχη Θεόφιλο «η υιική αγάπη και η ευγνωμοσύνη για την αρχιερατική φροντίδα και το
ενδιαφέρον έναντι του Μετοχίου και των ενοριτών του». Στη συνέχεια παρατέθηκε γεύμα για όλους
τους προσκεκλημένους της εορτής. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89780/
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